

Hirdetési ár helyben
házból hódvra
vidéken postán köldve

Egyszerre — K
Fél évre — R
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 80.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
A lap szemléi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóv. i. V. ker., Kétfelmén-község
Telefonszám: 141.

A bolsevizmus belső harcai.

A bolsevizmus szörnű kísérlete, amely véren, erőszakon és terroron át az orosz nép millióinak nyakára ölelteti egy rendszer, mint minden diktatúra, megvalósítja a maga ellenzékét a pár éves fennállása alatt bizony nem egy heves belső válságon ment át. A bolsevizmus rendszerének kiépítése óta állandóan két irányzat vjva harcait. Az egyik a legkeményebb terror további fenntartásá kivárja, a másik belkésőbb hűbokat pengest a figyelembe véve azokat a hátrányokat, amelyekkel a véres két politikai külföldön és beföldön okoz, enyhíteni igyekszik a lémaróm szörnűségeit.

Enek a kétkebb irányzatnak tulajdon képen képviselője Stalin, aki csak folytatja az enyhítésként ama politikát, melynek hívei közé tartozott élre vége felé az orosz bolsevizmus alya: Lenin is. Most, hogy az orosz cseke regetteli vezére Dzsinszky meghalt, Stalin még inkább szabadkezelt nyert abban az irányban, hogy a bolsevizsma terror lehetőség lépése s Oroszország szenvedő lakosságának emberi élelitéliségeket biztosítson. Szívós munkával már régebben lélelítélítota a kémelítéliség, főszószóllt: Trockij és Zinovjev s úgy ítélték, nem akar megállni a féltón, mert az orosz szovjet élkelékek: Rikvovnak a felhasználásáá ügyesen hoz politikai céljai végleges megvalósításá telé. Oroszország igazá ura ma ugyanis Stalin s Rikvov igazá nyel pecsétel nyom az ő intézkedéseit alá.

Véleményünk szerint a szovjet erőszakos, a haladás szellemé meghódítási rendszerre nem állhat meg véglegesen, bármiféle enyhítések is lesznek a vezetők, míg a kémelítés és rideg marxizmus alapján próbálják a népet kormányozni, nem véve figyelembe a lelki szükségleteket s az emberi élelnek azokat az irracionális elemeket, amelyek eddig minden nagy mozgalmat, vallást, köllészetet és hőstetteket szültek. — Azonban a bolsevizmus rendszerének az a lessu szelődése, azok a kompromisszumok, amelyek az orosz szovjet urai már eddig is kénytelenek voltak a polgári világléteggel kötni, remény nyitnak arra, hogy az a szörnű kísérlet, amely csaknem egy ország és egy nép élétebe kerül, lassanként, a kényszer hatása alatt eléleljetti eredeti ideáit s közeledik azokhoz az állatános emberi ideálokhoz, amelyeket évezredek és nagy népek története szentesített.

A szovjet Oroszországban a szeré a világban azzal címél magának propagandát, hogy a régi világszémél, lató pillérelkórhadiak s helyelük új szellemek, új élékek köll következni. A haladás ténye letagadhatatlan s a világ fejlődésének legnékülözhetelenebb eleme. Azonban, ha tényleg tovább is kell haladnunk, mert az emberiség élélelben megállás nincs, ez a haladás nem történelk a bolsevizmus vérel szenvedett útján, hanem a konzervativizmus és demokrácia közdelméből kell megselelni annak az új világszémélnek, amely terror nélkül lesz úja az emberek élélelnek, mert nemes, jó és szükséges voi

tát maguktól felismerik s önként alkalmazkodnak hozzá. A bolsevizmus rendszerének erdelet vadsgálati való élérése az élet és az emberiség örök törvényeinek diszadlati jelenik. Egy úpót nem lehet huzamosan akarata ellenére vezetni, mert egy nép csak úgy tud boldog lenni, ahogy az felépítésének, történelmének és lelki sének megelét. De ha a bolsevizmus semmi jól, semmi megnyugtatót hozni nem tudott, kérdjük, miért kellett a világra szabacitani ezt a szörnűségeit s miként lehet nek megvalósítót saját lelkiismeretük előtt?

Országos értekezlet, vándorgyűlések lesznek Kecskeméten.

Annak az élkeléi pozíciónak, amit Kécskemet elfoglalt a vidéki városok között, melió élsműrése lesz az a három országos jelentőségű élkelélet, vándorgyűlés és nagygyűlés, amelyeknek élkelélet, melió feldolgoz a város tanácsa. A három országos élkelélet kerelelben a magyar zenekultúra, archeologia és az orvostudomány legkiválóbb képviselőivel, melió egymással találkoztak adit városunkban s bizonyos, hogy ezek az értekezletek csak öregbíteni fogják azt a tekintélyt, amit a nagy alföldi metropolis élver s magyar városok között.

Az ősszervelekek sorát folytó élé aug. 25-26 án a vidéki városok zenekulturni igazgatónak országos értekezlete nyitja meg. A zenekultúra emeléselel kapcsolatos problémák megvitatásá és egységes elbírálá végett gyűlnek össze városunkban Szege, Miskó, D. brece, Pécs, Szombathely és Kécskemet zenekulturni igazgatói s az értekezlet kánczán kamarazene esélyli rendszeré s kánczánban, amelyen kivűük Dr. Puky Endre ny. főispán, nemz. ügy. és képviselő és Fiedler Walter, a szegedi zeneköla gondoktanára is közre fog működni. Az értekezlet programja a tervezet szerinti a következő lesz: augusztus 24 én a déutáni gyorsvonattal érkeznek a vendégek. A fogadtatás után és másnap megtekintik a várost. 25 én este pedig részt vesznek a színház esélylén. Az értekezlet 26 án délelőli lesz a városban.

Ötödör hó folyamán a Magyar N. prajzi Társaság és az Országos Magyar Régszeti Társulat rendezi meg Kecskeméten a hádó utón élkelélelben vándorgyűlést. A vándorgyűlést má megelítik a kultuszminiszterium tudományos osztályát, az Országos Magyar Gyűjteményegyetem és a vidéki néi címek képviselőit is. Az értekezleten, melyen maga a vallás és közoktatásügyi miniszter is részt vesz, a vidéki néi címekről és könyvtárakról kikötandó törvényjavaslatot fogják tárgyalni. A vándorgyűlés kánczán a Kécska József Kör és a MANSz kecskeméti csoportja részben tudományos, részben művészi esélyli rendez a színházban.

A jövő év augu tusának három utolsó napján a tuberkulózisra foglalkozó magyar orvosok egysélelel tartja Kecskeméten tizedik nagygyűlést. Dr. Tassy József ítszli főorvos es dr. Szarvas Andrásk

há. l főorvos előterjesztése alapján már ki is dolgozták a kongresszus tervezetét a következőkben: 1927. augusztus 28 án déután a vendégek fogadtatás, 29 ér. délelőli a nagygyűlés ünnepélyes megnyitása báró Korányi Sándor dr. egyetemi tanár élkelélel. A megnyitás után a kormány, a város hí. bizottság, a Kecskeméti vidéki Orvosszélelég és a Tüdőszélel Elen Vedekek Egyesületi képviselőimondják élkedő beszédet. Este a Kaszálóban banketelt ad a város a részvevők tiszteletére. Aug. 30-án délelőli folytatják a nagygyűlést a városban közgyűléli természetben, déután pedig Szikszán állja vendégek a város a részvevőkét. Aug. 31-én délelőli beleznek a tanácskozásokat, megelicitik a város kulturális és népjóléti intézményeit, valamint a művészlelpelel szélelre tervezett kiállítását, este pedig az O. szövelélelég és a TEVE állal rendezendő banketelt vesznek részt.

Az adóhivatalok és pénzügyigazgatóságok áttérnek a pengészámításra.

Janár vélejtől a pengészámítás kötelező lesz. A mostani nagy számokról kis számokra való átélés azonban nem lesz egyszerű, mert úgy az állami, mint a magángazdaságban élőbb meg szemlialen a tizedelési köll éllelitélelteni, amely élkelélet és élre az államtól felvatasal.

A pénzügyminiszterium tisztában lévén a helyzettel, már ki is adta azokat a szükséges élkeléleteket, amelyek nélkül a pengészámítás megkezdése nem volna megvalósítható. Így éldeorban átélítást kapnak az összes pengéügyigazgatóságok és adóhivatalok, hogy az adószárcsésdemé már most kezdjék meg a koronának pengéüre való átélítást és éllelőleg a közönségbe vigyék belé a tudatot, hogy várkezzel az adó, amikor átítarban mindenkinek pengéiben kell a maga kalkulácóit megcsinálni.

Az állami hivatalok összes számvédelel ültélítést kapnak, hogy a tisztviselők fizetését számszámítják át pengéüre. A fizetés kiszámításánál sem kélel, sem felírke rekkelt nem lesz, de mindenki pontosan megkapja azt az összegét, amely az átélítá mítás után fázendó. Az összes állami hivatalok köllözöbön ítszli máris átélítéllottak és legközelebb rendelkezni köllözni fogják ezeket a díjtételeket.

Lassanként természetesen a bankok és vállalatok is lényegesen megelítik a magyar pengékönyvelti, mert hiszen a valutatorom egyenese következténye, hogy az éldeig hazánkban lévó összes fős és segédkönyveket meg köll változtatni.

A kormány a nagy részéről igen helyesesen éllel, amikor a köllözö pengésámítás éllelitélelítése köll bevisszi az új pengéegységet a köztudatba és igyekszik azt népszerűvé tenni.

Küldöz hegydó nyeti információink szerint köllözben úgy a pengé bankjegyek, mint a pengé váltópénzek igen nagy részét már el is készült, úgy hogy nem a akálya, hogy a Nemzeti Bank sz új pénzelelkelet forgalomba hozza.

Gazdák figyelmebe!

Csepléshez szükséges zsákokat kölcsön adunk a legolcsóbb díjazás mellett.

Új búzát, rozst a legmagasabb napi áron vásárolunk.

Merkur Rt. Bethlen-körút 10. Vasúti átfatárel szemben. Tel. 233. és Haász Béla Gámpár A.-u. 3. Tel. 14.

BORSÓDI
TESTVÉREK

GÉPJAVÍTÓ MŰHELYE

I. KERÜLET
BURGA-UTCA 4

Erdülialunk mindennemű speciális gépek javítását, autót, motort, gőzgépet, továbbá gazdasági és háztartási gépek és minden e szakmába vágó dolgot szakszerűen készítettük és részlegesen legpontosabban végeztünk.

HÁZ, SZŐLŐ ES FOLD

Eladó nyaraló a legszebb helyen.

Dr. Szarvas-féle nyaraló szép épülettel, pormentes helyen, cirka 600 kvadrát terület, nemcsak lazáló útiútnnyal és gyümölcsfákkal ellátva. — Érkezni lehet Balvány-utca 4. szám alatt földszint, reggel 8-tól 9-ig és délután 3-tól 6-ig.

Eladó házrész. Kenderész-utca 7. sz. ház egytörtrésze olcsón és azonnal elad. Érdeklődni lehet IV. ker., Matiliovics-utca 10. sz.**Fűzes-utca 2. szám alatti ház** eladó. Érkezni lehet ugyanott.

ADÁS—VÉTEL

Téli vágású 2 oldal háziszalonka eladó

Cskéntica 14. sz. alatt a ház tulajdonosnál

Egy kijátszott négynegyedes hegedű tokkal együtt juttatásos eladó. Érkezni lehet a délutáni órákban Rakóczi-út 40. szám alatt.**Eladó 4 db. Gazdasági Országmi részvény** V. Lillom-utca 4. sz.

LAKÁS, ÜZLET

Lakást kaphat takarításért házaspár; közműve előnyben. Csengrad-utca 26. a. Uj ház.**Keresek 1 szoba, konyha** és mellékhelyiségekből álló lakást. Cím a kiadóhivatalban.**Kiadó üzlethelyiség.** Az Orsz. 29. számú házban, az Orsz. utca és Táljai utca sarkán egy utcára nyíló üzlethelyiség kiadó. Érkezni lehet a helyszínen, vagy Jókai-utca 25. sz. Homoki Gyútnál.**Magas bért fizetek 3 vagy 4 szobás** házat, his november hó 1-én elfoglalható lakásért. Cím a kiadóhivatalban megjelölhető.**Kéi szoba,** ber részére azonnal kiadó. Érkezni lehet Deutsch József fűszerkereskedőnél.**Keresek 2 szoba, konyha** és mellékhelyiségekből álló lakást augusztus 1-én. Cím a kiadóhivatalba kérem.**Nagyobb** — lebetároló azonnal elfoglalható — lakást keresek Értesítést kérek a forgalmi adóhivatalba. Riedl ny. rendírkapitány**Központhoz közelálló 2 szobás lakás** (nem meder) átadó. Cím a kiadóhivatalban.**Orvosi rendelőknek alkalmas** 2 butorított szobát keresek, forgalmas helyen, szepember elejére. Cím a kiadóhivatalban megjelölhető.**Kiadó irodahelyiség.** A város közepén a legforgalmasabb helyen egy bármilyen irodának alkalmas udvari helyiség azonnal kiadó és átvehető. Érkezni dr. Kozsáczik ügyvédi irodájában, Wesselenyi-utca 3.

ÁLLÁST NYERHET

Egy önálló napazobát és 2-3 jó nagymunkás szabósegédet elsőosztályú munkára felvesz Végli Zsigmond szabócég. Réi. bazárépület

ALKALMAZÁST KERES

Mosónő. ki szepen mos és vasal, HÁZAK-ÉRTŐZŐKÉRT. — Címe: Bányfalu-utca 18. sz.Minden előfizetőnk vegye igénybe az ingyen-
apróhirdetést, mert minden hónap és negyedévi részén
az igénybe nem vett hirdetés jog elvesz és csak az új
hónapig, illetve negyedévi előfizetés után jár ingyen
apróhirdetés.

AZ

Újjonnan felszerelt saját készítményű
**1000 wattos egyenáramú
dinamógéppel**
mindenfélé (rádió, autót, stb)**AKKUMULÁTOR**
reggel 6 órától egész nap
bárkinél olcsóbban, a leg-
jobbban és legkényelmeseb-
ben töltek.mivel a reggel bekötött akkumulátorok a délutáni
rádióműsorhoz kézen kaphatók vissza.
Ne nagyra akkumulátorjávítás vibrációs készítő-
kkel tonkelenni.**FAZEKAS**
vilánytechnológus, Bánk bán-utca 2 gépház
Akkumulátorjavítás!

Matók Béla

cipész, Hajdu utca 2. sz.

Ajánlja saját készítményű kézzel
fészli, női és gyermekcipő raktrárátMinden előfizetőnk vegye
igénybe az ingyenhirdetést!

Lőzerszámbja dupla Ideig tart, ha

„BODOLIN“

bőrhüvely olajjal kezelem. — Számítatlan
elismertével; uradlások és garádképek.
Kapható

Bódogh levélraktárában

Nagykőcsög-utca 11. sz.

Magyar Ásszonyok Szövötelepén

Kecskeméti, László Károly-utca 16

olcsón kaphatók a legújabbban készült szőtéseik,
gyapjúszövetek, nyári kelmék
Megtervezéseket vevőket is elfogadÁRAK: Lepedőszim 150 cm szélességen 47-
53.000 K. Törülközők 21—43.000 K. Zseb-
kendők 14—18.000 K. Ruhakelmék 30—40.000 K.
Törölközők 18—25.000 K. Süvegbotok 71.000 K.
Kézi Gyapjúszövetek 70 cm szélességen 80—
95.000 K. 140 cm szélességen 150.000 K.

Legelőadó és legjobb bevásárlási forrás!

HIRDETÉSEKET
FELVESZÉKAUTOBUSZOK belsője és a
megállóit jól oszlopokra, valamint
Kecskeméti, Nagykördőn
a lakás és Lajmlemez közee-
gekben PARÁCS hirdetőkre.

SZABO LÁSZLÓ

hirdetési vállalat,

I. Burga-utca 4. Telefon: 62.

Kőrösi Imre

üveg és porcellánkereskedése

Lechner Ödön-utca 1.

Városháza mögött, a volt Royal-stráti mellett.

Állandóan raktáron tart mindennemű ÜRÖG-
KÁS, BEFŐTTÉS, ÜVEGFOT, PORCELLÁN-
ÁRU-T, TÁBLAÜVEGET minden mennyiség-
ben, u. m. Raktár-sólin, Onofri, Dóci,
Zainor, Muslin, Mat és szines üvegek. Ké-
perkesítés a legelőadóbb napj áron. Tűkrök és
tűkrökészítés, ÉPÜLETÜVEGEZÉS, JAVÍ-
TÁSOK ÉS GITTELÉS.

Piaci Árjegyzék

1926. augusztus 3-án

Marha élőszületben	1 kgr.	2000
Borjú élőszületben	1 kgr.	5000 13000
Birká élőszületben	1 kgr.	12000 13000
Árany élőszületben	1 kgr.	—
Mézcsérensér 100 literen	1 kgr.	2000 15000
Marhahús	1 kgr.	1800 28000
Horjutka	1 kgr.	20300 32000
Birkahús	1 kgr.	22000 24000
Párányhús	1 kgr.	24000
Növendékhus	1 kgr.	—
Sertésbús	1 kgr.	2600 28000
Fűtött sertésbús	1 kgr.	—
Lád és láb	1 kgr.	20000 16000
Frisz szalonka	1 kgr.	24000 27000
Sós szalonka	1 kgr.	32000 28000
Zsír	1 kgr.	28000 26000
Háj	1 kgr.	2600 24000
Máj	1 kgr.	—
Marh-pacal	1 kgr.	15000
Virsl	1 kgr.	34000
Füstölt szalonka	1 kgr.	36000
Füstölt kolbász	1 kgr.	400 0 50000
Horjutka kolbász	1 kgr.	37000
Lybje szaloni	1 kgr.	20000 10300
Pulyka	1 kgr.	—
Tyúk	1 kgr.	18000 16000
Kacsa	1 kgr.	60000 40000
Indó	1 kgr.	120 20000
Teljes	1 kgr.	11000 11000
Marcsa	1 kgr.	— 57,00
Cauka	1 kgr.	—
Ponyta	1 kgr.	10000 40030
Fegyeshal	1 kgr.	16000
Tej	1 liter.	300 3500
Tejtel	1 liter.	3000 25000
Fürdő	1 kgr.	12 00 10000
Juhöltés	1 kgr.	40000
Tehénsajt	1 kgr.	18000
Juh-sajt	1 kgr.	1500 23000
Vaj	1 kgr.	60000 5000 0
Bab	1 kgr.	3000
Rugonya	1 kgr.	1500 1200
Káposzta	1 kgr.	1000
Fetezselyem	1 csomó.	—
Alma	1 kgr.	1500 2000
Sárgarépa	1 csomó.	1600
Spenórt	1 kgr.	—
Paradisom	1 kgr.	20 0
Retek	1 cs.	500
Árpa kása	1 kgr.	1000 1500
Saláta	1 fej	—
Piszke	1 lit.	—
Karaláb	1 kgr.	2000 1500
Gyökér	1 csomó.	1000 1500
Fehérgyöngy	1 kgr.	30000
Verehagygya	1 kgr.	4000 3000
Zöld hagyma	1 cs.	—
Zöldpaprika	1 drb.	500 300
Paprika tördelt	1 kgr.	40000 60000
Köles kása	1 liter.	1500
Árpa kása	1 liter.	5000
Canthony	1 liter.	9000 6000
Lebence	1 liter.	—
Cseresznye	1 kgr.	—
Üveggyöngy	1 kgr.	—
Vörösgyöngy	1 kgr.	—
Dió	1 kgr.	—
Kajseri darack	1 kgr.	2000 8000
Alma	1 kgr.	2000 4000
Savja	1 kgr.	2000 5000
Savina	1 kgr.	800 0 120000
Szalma	1 q	—
Tekermányrépa	1 q	—
Buzza	1 q	33000 340000
Árpa	1 q	2 0000
Körz	1 q	15000 200300

Jobb lenz, mint volt minden vas,
öntvény, réz, bronz, alumínium
törött tárgy és géprész, melyet**Tiringer autógénnel meghegeszt.**
Tíringertől, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.

Készít: mő, épület és vaszerkezeti munkákat, autót, motort, gőzgépet és mezőgazdasági gépjavitásokat